

不忘初心、牢记使命

湖南省妇联领导为所联系支部讲党课

为贯彻落实党中央、湖南省委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的决策部署，确保主题教育取得扎扎实实的成效，切实把思想和行动统一到中央的部署和省委的要求上来。近日，湖南省妇联领导姜欣、王邵刚、张媛媛、曹薇薇为所联系的党支部党员上专题党课。不少支部党员纷纷表示，这样的党课既接地气又符合实际，充满感染力，具有很强的指导作用，能够让大家从中感悟、汲取初心和使命的力量。

姜欣：让妇联组织的红色基因在新时代绽放光芒

今日女报/凤凰网(通讯员欧阳海燕)7月5日，省妇联党组书记、主席姜欣为所联系的老干部党支部、办公室党支部、基金会办公室党支部党员上专题党课。省委“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导第十组成员王福林、欧阳进到会指导。

姜欣指出，党员同志要原原本本学习习近平新时代中国特色社会主义思想，着力在学深悟透上下功夫，扎实推动“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走往实里走往心里走，让新思想在党员干部的灵魂深处扎下根来。姜欣从党的一大会址上海法租界的石库门、嘉兴南湖的红船说起，用大量革命志士舍生忘死、前赴后继的鲜活故事，阐述信仰信念信心的力量，阐述我们党敢于直面问题、勇于自我革命、不断自我修复等伟大之处。党员同志要坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持一切为了群众、一切

依靠群众，以真挚的人民情怀滋养初心，以牢固的公仆意识践行初心，不忘初心往心里走。

姜欣强调，老干部党支部经验丰富，发挥余热热情很高，要在家庭教育、关心关爱未成年人健康成长等方面发挥积极作用；办公室党支部处于承上启下、联接内外的“第一哨”“第一棒”，要在参谋服务、统筹协调、后勤保障等方面发挥枢纽带动作用；基金会党支部平台广阔，具有很强的公益活动社会影响力，要汇聚社会各方资源，尽心尽力、全心全意为困境妇女儿童办好解事。省妇联机关全体党员干部要继承和发扬老一辈妇联人的优良传统，坚决做到党有号召、妇联有行动，让妇联组织的红色基因在新时代绽放光芒。要旗帜鲜明讲政治，坚持学在先、走在前、带好头，善于想事谋事，精准精细干工作，长计划、短安排，办公、办会、办事要想深一层、想透一点。要增强执



姜欣为所联系的老干部党支部、办公室党支部、基金会办公室党支部党员上专题党课。

行力，坚定有力抓落实，善于协调、主动补位，坚持立即做、马上做，日清月结，有条不紊，不断增强服务中心、服务基层、服务妇女群众的能力和水平，努力把妇联组织建设成为党联系妇女群众的桥梁纽带、党开展妇女工作的得力助手、妇女群众信赖的温暖之家。

与会党员纷纷表示，姜欣同志的专题党课理论丰富、结合工作紧密，让大家提升了认识、开阔了眼界，纯洁了思想。作为新时代的妇联干部，一定不忘初心、牢记使命，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为妇女儿童谋求福祉，为党的旗帜增光彩。

张媛媛：初心使人强大坚韧踏实

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)“82人面对3000多人的敌人，是战还是逃?让人没想到的是，他们不仅战了，而且战了12小时，为掩护群众转移赢得了时间，但他们全部壮烈牺牲。”7月23日，湖南省妇联党组成员、副主席张媛媛，在省妇联机关党委、妇女发展部和湖南省妇女儿童活动中心三个党支部联合开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，给全体党员上了一堂感人至深、催人奋进的党课，不少党员一边听一边忍不住眼中含泪。

“习近平总书记说过，政治生态和自然生态一样，稍不注意，就很容易受到污染，一旦出现问题，再想恢复就要付出很大代价。因此，政治生态需要长久呵护和

维护。”张媛媛在党课中讲到，初心使人强大、坚韧、踏实，并用大量生活中的案例和新闻事件进行了阐述。她从最近发生的新闻热点事件说起，通过讲述忘记初心的人身败名裂的案例提醒广大党员要不忘初心，牢记使命，通过讲述不忘初心的党员和革命先烈的奋斗历程，激励广大党员建功立业。

党员屈凤姣告诉记者：“党课中讲到的武威八步沙六兄弟世代治沙的故事特别让人感动。六位治沙老人与其后代通过自己的坚持和努力，累计完成治沙造林7.5万亩，还因此为当地实现了从穷到美再到富的转变。不忘初心让人一步一个脚印，走得非常踏实。”

曹薇薇：党内法规有效推动了政治生态好转

今日女报/凤凰网(通讯员肖焯)“从广义而言，党内法规是中国共产党制定的所有具有约束力的规范性文件。”7月8日，在权益部和妇儿工委办两个党支部联合开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，省妇联挂职副主席曹薇薇为支部党员上了一堂题为《党内法规的界定以及相关概念的辨析》的党课，以专业角度阐释辨析党内法规及其相关概念。

曹薇薇首先从词源学、语义学两方面考察了“党内法规”的含义；然后结合中国共产党的发

展历史阐释党内法规的内涵、理论意义以及现实意义；最后通过法、法律、党内法规三个概念的内涵的辨析来探讨三者的相互关系。她指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全方位推进党内法规制度体系建设。以党章为根本、若干配套党内法规为支撑的党内法规制度体系，有效推动了党内政治生态好转，体现了党中央全面从严治党从从严治党的坚强决心和科学部署，为贯彻落实新时代党的建设总要求提供了可靠制度保障。

王邵刚：不忘初心，妇联人可从三个表率做起

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员肖文婕)初心来自哪里?为什么要坚持初心?妇联人如何坚持好初心?7月19日，湖南省妇联党组副书记、副主席王邵刚在所联系的省妇联组织部、宣传部和今日女报社三个党(总)支部联合开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，给全体党员上了一堂既有理论高度、思想深度，又有现实指导意义的党课。

走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。王邵刚

在党课中讲到，初心来源于中华民族的历史，孕育于马列思想，立于文化自信，成于主动自觉。我们为什么要坚持初心，是因为初心是对马克思主义的坚定信念，是对党忠诚的政治本色，是对民族事业的担当情怀，是对人民群众的满腔热爱，是克服一切困难的坚定信心。那么，作为妇联人又该如何坚持初心、担当使命呢?王邵刚指出，妇联组织是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，我们既要传递好党的声音，也要把妇女群众的呼声传给党和政

府。因此，作为妇联人，我们要强化政治意识，做对党忠诚的表率；要强化责任意识，做有担当的表率；要强化自律意识，做清正廉洁的表率。

党员王沁蓉表示：“党课中讲到，在十年的乞讨生活中，朱引梅一直保管丈夫涂正坤生前交给她的党的经费一斤二两黄金，直到岳阳平江解放时，分文不差交给党组织。她的这种金子般的忠诚，让人由衷佩服!我们应该向她学习，同时要宣传好妇女中优秀代表，从而更好地引领妇女群众听党话，跟党走。”

用音乐记录故事，《知遇之城》长沙站开启

今日女报/凤凰网(记者陈寒冰)“知遇之间，星途一程”，7月21日，国内首档音乐创旅真人秀节目《知遇之城》在长沙温暖启动，全国8城的素人故事征集也由此正式拉开帷幕。

《知遇之城》由许飞等8名风格各异的音乐制作人领衔，分别前往代表着不同情绪特征的城市，聆听城市里不为人知的真实故事，记录情绪与情感。最终音乐人依照内心共鸣，从中选

择一个最想倾听的人作为自己的知遇对象，找到他并且与之共处24小时，然后从这段经历中获得灵感，选择创作或改编一首歌曲。

此次《知遇之城》长沙站的

故事胶囊中，前来分享城市故事的主人公中，有诉说创业艰辛的女孩，也有向亲人告白的大叔。在故事胶囊内，大家自在地倾诉自己的情绪。随后，节目还将上海、西安、成都、青岛、

合肥、昆明、广州等地进行，用音乐诉说故事，知遇每一个需被安慰的人。

遗失声明

长沙南湖医院有限公司遗失行政公章一枚，声明作废。